

NÉPLAP

VII. évfolyam, 267. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1950 november 17.

MAI SZÁMUNKBÓL:
Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere fogadta az „Amerikai nők a béke védelmében” szervezet küldöttségét. (2. old.) A Richter-gyár befejezte ezévi tervét. (3. old.) Hajdú-Bihar termelőcsoportjai készülnek a zárzáradás elkészítésére. (5. old.)

A mezőgazdaságban fokozni kell a békéért folyó harcot

Az egész világ figyelmébe a varsói békekongresszus felé fordult, az egyszerű dolgozó emberek a világ minden részén békét akarnak. A békéért harcol a vadállati amerikai imperialistáktól megátadott koreai nép, a béke védelmében menetelnek a kínai parasztok és munkások tízezeri Korea felé. A szovjet emberek milliói a békét védik, amikor tüntetnek az öt éves tervet és a kommunizmus gigászi építéséhez fogtak, a lengyel, román, albán, csehszlovák munkások és dolgozó parasztok szintén a termelés emelésével, országuk fejlesztésével, a néphadseregük erősítésével küzdenek a béke megvédéséért. A magyar nép is békét akar, ezt bizonyította be a terménybegyűjtés hatalmas győzelmé, a Békekölcson sikere és a tanácsválasztások diadalai. Hajdú-Bihar megye üzemi munkássága és dolgozó parasztsága hazánkban a békéért küzdők élére került, amikor a begyűjtési versenyt megnyerte. Nem maradtunk hátra sem a békekölcson-jegyzésben, sem az őszi szántás-velési munkák elvégzésében, sem a tanácsválasztásban. Sokszor megmutatta tehát a megye dolgozó népe, hogy békét akar és a békéért kész dolgozni és küzdeni.

A béke védelme azonban nem napokig, nem hetekig, de nem is hónapokig tartó feladat. Vajjon a palánknyok ellen csak megadott időben védekezünk? Az imperialista tigrisek és a kapitalista farkasok ellen szakadatlanul készültségben, még pedig egyre nagyobb készültségben kell lennünk, mert ezek a vérszomjas kannibálok valamennyiünk életére törnek.

Eppen ezért a béke védelme Hajdú-Bihar dolgozó parasztságára is fontos feladatot elvégzését szabja ki.

Egyik legfontosabb feladatunk az őszi mélyszántás minőségi és időben való elvégzése. A mélyszántás biztosítja a jövő évi jobb termést. Az ipari munkásság egyre nagyobb termelési sikereivel harcol a béke védelmében, ugyanígy a dolgozó parasztságunk is egyre nagyobb termelési sikereit elérésére kell törekednie. Nem elégedhetünk meg a régi őt-hat, igen ritka esetben 8-10 mázsás búza-termésekkel, hanem el kell érniük, hogy a dolgozó parasztok minden évben 12-15 mázsás terméseket takarítsanak be. Sőt még ennél is tovább kell haladnunk, a szovjet parasztlakó példája nyomán, a 20 mázsánál is nagyobb termésekért. A jó termések közvetlenül a dolgozó parasztság jólétét emelik. De közvetve a jó termés fontos eszköze a béke megvédésének is.

Debrecen dolgozó parasztsága felismerte a mélyszántás nagy jelentőségét s a munka helyes megszervezésével már elvégezte a mélyszántás alá eső terület 88 százalékának felszántását. A püspökládányi járás dolgozó parasztsága szintén jó munkát végzett, csaknem 90 százalékánál tart. Annál rosszabbul halad a munka a nagylétei járásban, ahol még 48 százalékát végezték el a mélyszántásnak. Ha összehasonlítjuk a nagylétei járás talajviszonyait a többi járással, azt kell megállapítanunk, hogy a rendelkezésre álló igerőthöz képest éppen a nagylétei járásban van aránylag a legkevesebb mélyszántás alá kerülő terület, ennek ellenére éppen ez a járás kullog leghátul a járási versenyben. A nagylétei járás közszéi tanácsainak és a járási tanácsnak tudatosítani kell, hogy a mélyszántás nemcsak a jó termést biztosítja, hanem a mélyszántás elvégzése egyben hazánk erősödését és a béke védelmét is szolgálja.

A dolgozó parasztság eddig soha nem tapasztalt és meg nem ért biztonságban él. Terveket tud csinálni a jövőre, terveit végre is tudja hajtani. Nem sújtja a gazdasági válság, nem veszélyeztetli terményeit a lökés spekuláció által előidéztet árzuhanás, keucek, kulákok és más hasonló fenevadak nem rabolják el aljas fogásaikkal, vagy erőszakkal termését. Évről-évre nő a dolgozó parasztság jóléte. Mindezt a tervgazdálkodásnak köszönhetik, a Párt-nak, amely bevezette, megvalósította a tervgazdálkodást.

Öt éves tervünk egyik célkitűzése, hogy mezőgazdasági termelésünket minden eddiginél magasabb színvonalra emelje. Öt éves tervünk a faluba kultúrát, villanyt, utat, telefont vitt. Megválasztottuk a tanácsokat, amelyek a falu igazgatását átvették és bevonták a dolgozó parasztság széles tömegeit is az államigazgatásba. Mindezek a dolgozó parasztság jólétének ékesen szülő bizonyítékai. A termelési szerződés egyik eszköze a tervgazdálkodás és a dolgozó parasztság részvételére a tervgazdálkodásban. A termelési szerződés biztosítja a megtermelt termények eladását még pedig jó áron. Ezenkívül kölcsönt, kölcsön-műtrágyát, hitelt kap a termelő dolgozó paraszt. Eppen ezért a dolgozó parasztság lelkesedéssel köti meg a termelési szerződéseket, kivéve az olyan helyeket, ahol nem folyik kellő felvilágosító munka.

Nem véletlen, hogy a nagylétei járás egyes községei a termelési szerződésben is hátra kullognak. A nagylétei járásban gyökereket fordulatot kell tenni a felvilágosító munkában és a tanácsok munkájában, mert a nagylétei járás egyes községeiben rosszul áll a mélyszántás, gyengén folyik a termelési szerződés, sőt még a belakarítást sem végezték el.

Allamunk, Népköztársaságunk koránnyá, amint látjuk szinte felmérhetetlen segítséget és támogatást nyújt a dolgozó parasztságunk. A megye dolgozó parasztsága tudatában van ennek, hiszen az idén ismételtén behozonyította, hogy öt éves tervünk nagy munkájából kivéve a részét. Eppen ezért feltűnő, hogy a kifejlődött őszi begyűjtési versenyben hiányosságok vannak.

A megye dolgozó parasztságának ismét meg kell értenie, amint a nyáron a begyűjtési versenyben megértette: a terménybegyűjtés hazánk erősítését és a béke védelmét szolgálja. Minden mázsa begyűjtött takarmánygáborával egyben az imperialistákra is sújtunk. A békét védjük termelési szerződés kötésével és a begyűjtés száz százalékos teljesítésével. Mutassuk meg az országnak: a megye dolgozó parasztsága méltó arra, hogy az országos versenyzást, az első megye címet megtartsa.

A béke védelme azonban nemcsak közvetlenül mezőgazdasági feladatok által dolgozó parasztságunk elé. A békéért folyó harc azt is megköveteli, hogy a dolgozó parasztságunk szakadatlanul fejlessze elméleti színvonalát, a kultúra legyen közkincs az egész dolgozó népnek. Most indulnak meg megye- és politikai iskolák. Szükséges, hogy a dolgozó parasztság menő nagyobb számban bekapcsolódjék a politikai iskolák hallgatói közé. Rövidesen megindulnak a mezőgazdasági szakoktatás tanfolyamok, amelyeken a szaktudás elsajátíthatják dolgozó parasztaink és így tudásuk emelkedésével még eredményesebben vehetik a főbb termelésért folyó harcot.

Négyezer főnyi hallgatóság forró lelkesedéssel ünnepelte a Béke Hívei II. Kongresszusának megnyitását a varsói Lengyel Szó Házában

A Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának tagjai szerdán a késő éjszakai órákban Varsóba érkeztek. Megérkezett Joliot-Curie professzor, az Allandó Bizottság elnöke, a bizottság alelnöke, Kuo Mo-Zso, a Kínai Népköztársaság miniszterelnökhelyettese, Fagyjev és Ehrenburg szovjet írók, Pietro Nenni, az olasz szocialista párt elnöke, Jozef Plojhar atya, a csehszlovák közegészségügyi miniszter, Jean Boulier, a francia békebizottság elnöke, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, D'Arboussier, az Allandó Bizottság alelnöke, Eugène Cotton asszony, a Demokratikus Nők Világszövetségének elnöknője, Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke, Pablo Neruda, a világhírű chilei költő és a világbékemozgalmat valamennyi ismert előharcosa.

Szerda este 7 órakor érkezett meg a lengyel fővárosba a magyar békeküldöttség 18 tagú második része.

Csütörtökön este a varsói Lengyel Szó Házában zsűfőlétség telt díszteremben megnyitott a Béke Hívei II. Világkongresszusa.

A kongresszus épületét békeör-tüzek fénye világítja meg, ezek az örítüzek a kongresszus tanácskozásai alatt mindvégig jelképezni fogják az emberiség szabadság- és békevágyának kioldhatatlan lángját. A hatalmas, 250 m. hosszú díszteremben, amely 4000 személy befogadására alkalmas, röviddel hét óra előtt a küldöttek és a vendégek között szétosztották annak a négy nyelven megjelenő lapnak az első számát, amelyet a kongresszus tiszteletére, a tanácskozások 9 napja alatt adnak ki Varsóban. Ezenkívül a kongresszus ünnepi bélyegzőjével és a kongresszus tiszteletére Varsóban csütörtök délután kibocsátott bélyegekkel ellátott levelezőlapokat is osztogatnak a megjelentek között.

A hatalmas termet a világ különböző népeinek zászlai díszítik, a technikai felszerelés kitűnően működik, az egyes szónokok beszédét egyszerre hét nyelven fordítják.

Néhány perccel hét óra után Frederic Joliot Curie, a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának elnöke lépett a szószékre, a száztagú zenekar Chopin: Polonaise-t játszott, a négyezer főnyi közönség felállva köszöntötte Joliot Curiet és a felejtéhetetlen pillanatot, a Békevilágkongresszus megnyitását. Ezután Joliot Curie megkezdte megnyitóbeszédét.

Az angol alsóházban Silverman munkáspárti képviselő szóbafozta

Ezek a feladatok, amelyek kivétel nélkül hazánk megerősödését, a béke védelmét és a dolgozó parasztság jólétének emelését szolgálják. Tudnia kell azonban mindenkinek, hogy a feladatokat csak szüntelen harcban tudjuk teljesíteni. A kulákok, miközben agítálnak a termelési szerződés ellen, mindent elkövetnek, hogy ők maguk termelési szerződéseket kössenek és részesüljenek annak előnyében. De a kulákok,

a Békevilágkongresszus kérdését, mert — mondotta — elégtelennek tartja Chuter Ede belügyminiszter nyilatkozatát. Egyetlen miniszternek sem lehet feladata és törvényeink sem engedik meg, hogy megakadályozzuk embereket véleményük szabad kifejtésében — hangsúlyozta. A belügyminiszter eljárása rendkívül hátrányos megvilágításba helyezi Angliát.

Hinchingbrooke konzervatív képviselő kijelentette, hogy teljesen egyetért Silvermannal. Nevetséges dolog az emberi jogok védelméről szónokolni és ugyanakkor megakadályozni külföldieket abban, hogy Anglia egyik városában a békeről beszéljenek — mondotta.

Válaszában a belügyminiszter gúnyos hangon megkérdezte a

konzervatív képviselőt: „odaált volna-e vitatkozni” a békeküldöttekkel? Azt mondta, hogy a konzervatív képviselőt be sem engedték volna a kongresszusra. A győzelmének nem volt sikere, mert Hinchingbrooke kijelentette, hogy nemcsak szándékában volt elmenni a sheffieldi kongresszusra, de meghívója is volt. Silverman képviselő ismét felszólalt és kijelentette, hogy a kongresszus rendezői — mint az előbbiekből is megállapítható — szívesen látták mindenkit, még olyanokat is, akik esetleg ellenvéleményt mondtak volna. Ezzel szemben a munkáspárt végrehajtóbizottsága — mondotta — kizárással fenyegette meg minden tagját, aki részt vett volna a kongresszuson.

Szovjet sztáhanovisták segítsége a Dunai Vasmű építőinek

Az országunkban tartózkodó szovjet sztáhanovista építőmunkások küldöttsége az elmúlt hét eleje óta a Dunai Vasmű lakótelep építésén dolgozik és átadja munkamódszereit a magyar sztáhanovistáknak.

A Dunai Vasmű lakótelep építésén gyűlt össze az ország minden részéből a magasépítési vállalatok 102 legjobb sztáhanovistája, közöttük sok nő és ifi. — Maximenko és a többi szovjet sztáhanovista fáradhatatlanul oktatta őket a miközben 15, egyenként 5-5 tagból álló brigádjaikat megismertették a szalagrendszer-

szerű falazás módjával, egyszerre négy háromemeletes lakóépületen folyt a munka. Műt hét végéig már 75 magyar sztáhanovista sajátította el a módszereket és közöttük már sokan kiváló minőségi munkát végeznek. Az oktatásban segítségükre van Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztáhanovista is. A brigádok elsőheti átlagos munkatejesítménye 176 százalék volt.

Maximenko elmondta, hogy a magyar sztáhanovisták igen jól dolgoznak és a szovjet munkamódszerek átvételével lényegesen elő fogják segíteni a Dunai Vasmű gyors felépítését.

India élesen tiltakozik a Délafrikai Unióban élő hindukkal tanusított fasiszta bánásmód ellen

Az ENSZ közgyűlés különleges Politikai Bizottságának november 14-i ülésén a Délafrikai Unióban élő hindu származású személyekkel tanusított bánásmód kérdését tárgyalták.

Az indiai küldöttség nevében Pandit asszony, India washingtoni nagykövete tanuskodó tényleg mintegy 300 ezer, a Délafrikai Unióban élő hinduval szemben megkülönböztetést alkalmaznak. A hindukat megfosztották parlamenti és községtanácsi képviselői joguktól, nem adnak számukra

lehetőséget, hogy képesített munkásként dolgozzanak iparvállalatoknál, megfosztották attól a joguktól, hogy a Délafrikai Unió egyik tartományából a másikba utazhassanak, elzárták előlük a felsőoktatási intézeteket. A Délafrikai Unióban élő hindukat a szó szoros értelmében megfosztották emberi és alapvető szabadságjogaiktól.

— A Délafrikai Unió kormányának — mondotta végül Pandit asszony — azt állítja, hogy ez nem a mi ügyünk. Hitler szintén bejelentette a világnak: saját ügye, hogy kit üldöz az országban.

büszkén tekinthet vissza a terménybegyűjtés nagy győzelmére, a békekölcsonjegyzés hatalmas sikerére és a tanácsválasztás ragyogó diadalára. Az őszi vetési munkát is idejére és dicsőségesen fejezték be. Mindezek bizonyítják, hogy megyénk dolgozó parasztsága öntudatosan és lelkesen harcol a békéért és ez biztosítja, hogy a soron következő feladatokat is győzelmesen idejére meg fogja oldani.

Azért vagyunk a háború ellen, mert mi szovjet emberek vagyunk

Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere fogadta az „Amerikai nők a béke védelmében” szervezet küldöttségét

Október közepén az „Amerikai nők a béke védelmében” nevű hadi szervezethez tartozó ezer nőből álló csoport érkezett Newyorkba, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlését felszólítsa szilárdítsa meg az Egyesült Nemzetek Szervezetét, mint a béke eszközt az egész világon.

Az emeltített küldöttséget nem bocsátották október 24-én az ENSZ Flushing-Mesdows-i épületéhez. Ezzel kapcsolatosan a nőszervezet bizottsága levélben felkérte Visinszkij elvtársat, a szovjet küldöttség vezetőjét, válaszoljon arra a hat kérdésre, amely erősen foglalkoztatja a szervezet tagjait és az egész világ asszonyait. Ugyanilyen kérdéseket intéztek az amerikai, angol, a francia és az indiai küldöttség vezetőihez is.

November 11-én Visinszkij elvtárs fogadta a szervezet hat képviselőjét. Paolone dr., a küldöttség vezetője elmondta, hogy a szervezetnek két alapvető célja van. Az első, hogy követelje a tömeggyilkoló fegyverek megsemmisítését, második célja, hogy elérje a jelenleg mutatóközti különféle nehézségek, nevezetesen a koreai kérdés megoldásáért békés tárgyalások útján.

Visinszkij elvtárs a beszélgetés során megjegyezte, hogy az az ügy, amely most nemzetiségre való tekintettel nékül az amerikai nők fő ügye, egyben az orosz asszonyok ügye is, de nemcsak az oroszoké, hanem a Szovjetunió valamennyi asszonyáé, de nemcsak a nőké, hanem az egész szovjet népe, nők és férfiak egyaránt. Nemesak azért vagyunk a háború ellen — mondotta Visinszkij elvtárs —, mert tudjuk, mit jelentenek a háború szenvedései és borzalmai, hanem azért is, mert mi szovjet emberek vagyunk, akik számára a háború az, ami leginkább megnehezíti az új szocialista társadalom megszervezésének lehetőségét. Csak eszünknek, vagy becsületünk emberek sugallhatják azt a gondolatot, hogy azok, akik a szocialista társadalmat építik, háborúra törekedjenek.

Mi azonban — folytatta Visinszkij elvtárs — megtanultuk hogyan védelmezzük meg hazánkat és tiszteletünket. Értünk a védekezéshez és tudjuk, hogy nincs a világon olyan erő, amely megállhatna a jogos, igazságos ügyért harcoló néppel szemben.

Visinszkij elvtárs felszólította a küldöttséget: Sohasse higgyenek a rágalmatoknak, a szovjet nép háborút tervez valamely más nép ellen. Ez sohasem volt így. Ez sohasem lesz így. Mindig készek vagyunk azonban visszavenni mindazo-

kat, akik új háború kirobbantására gondolnak. Visinszkij elvtárs a beszélgetés során válaszolt a béke oltárára álló amerikai asszonyok képviselőinek kérdéseire. Arra a kérdésre, vajjon úgy véli-e, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete ötéves működése után teljesíti eredeti célját, az államok közötti viszályok békés rendezését — Visinszkij elvtárs megjegyezte: Jelenleg nem mondható, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete sikeresen teljesíti az államok közötti viszályok békés rendezése terén reá háruló feladatát. A Szervezet teljesítheti ezt a feladatot, ha valóban nemzetközi szervezet lesz és nem válik valamely befolyásos állam, vagy államszövetség eszközevé.

Arra a kérdésre, „lehetőséges-e az Ön kormányának véleménye szerint és helyes-e Ön, hogy a fő államok vezetői összegyűljenek és ismét megtárgyalják a békét fenyegető kérdéseket, ugyanabban az együttműködési szellemben, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megteremtését kísérte?” Visinszkij elvtárs ezt válaszolta:

„Természetesen lehetséges és mi természetesen helyesüljük az olyan lépést, mint a fő államok vezetőinek találkozása a béke megszilárdításával kapcsolatos kérdések megtárgyalására.”

Visinszkij elvtárs igenlően válaszolt erre a kérdésre: Helyes a szovjet kormány olyan politika folytatását Azsia népi irányában, amely lehetővé teszi, hogy egyenlő joggal vegyenek részt a távokeleti békét fenyegető problémák megoldásában. „A Szovjetunió — mondotta Visinszkij elvtárs — mindig a világ és benne Azsia valamennyi népének teljes egyenjóságú oltárára állott és áll és az a véleménye, hogy az államok beügyeibe való külső beavatkozás megengedhetetlen.”

A küldöttség felvette a következő kérdést: „Milyen biztosítékot ad az Ön kormánya a világ anyáinak és gyermekeinek arra vonatkozóan, hogy Önök elősegítik az atomfegyver elállítását, háborús felhasználásának megakadályozását, mert az atomfegyver a népek becsületével és lelkiismeretével összeegyeztethetetlen.”

„A szovjet kormány — mondotta Visinszkij elvtárs — már adott ilyen biztosítékot a világ asszonyainak és gyermekeinek azaz a harcral, amelyet a Szovjetunió állhatatosan folytat az emberek becsületével és lelkiismeretével összeegyeztethetetlen atomfegyver felállítását, elállítását, háborús felhasználását megakadályozza a küldöttek behatolását. „Szeretnénk tudni — mondotta Paolone asszony — nem gondolja-e

atomfegyver elállítását, midőn nem volt atombombánk. Most nekünk is van ilyen fegyverünk. De továbbra is nem kevésbé követeljük az atomfegyver elállítását és úgy gondolom, hogy ez igazságos. Azonkívül követeljük, hogy létesüljön — mint Sztálin generálisizmusa mondta — nemzetközi ellenőrzés és tilalom végrehajtása felett. Ezenkívül követeljük, hogy az atomfegyver, amely elsősorban alkalmazza az atombombát, nyilvánítsák háborús bűnösnek, világos, hogy ez a háborús bűnösjelethez nem tetszik de mi követeljük ezt.”

Arra a kérdésre: „Kormányának véleménye szerint melyik út a leggyorsabb és legcélszerűbb annak érdekében, hogy végeszakraadjon a hatalmas emberélet-vesztésnek és a tömeges vagyon megsemmisítésnek, amely jelenleg a koreai konfliktusban történik”, Visinszkij elvtárs ezt válaszolta: „A leggyorsabb, leggyorsabb és legcélszerűbb út erre a háború befejezésére az amerikai és egész külföldi csapatok haladéktalan kivonása Koreából.”

A küldöttség megkérdezte: „Helyes-e Ön, hogy országának asszonyai főrészt vállaljanak abban, hogy kezelné a világ többi része asszonyainak a tartós béke szempontjából szükséges szabad vélemény és kultúreszerében, valamint barátságban?”

„A mi asszonyaink — mondotta Visinszkij elvtárs — igen aktívan részt vesznek a különféle nemzetközi demokratikus szervezetekben, nevezetesen azokban, amelyeknek célja a nemzetközi békének és a népek biztonságának megszilárdítása, a harc az új háború veszélye ellen.”

A Szovjetunió a vélemények, eszmék szabad cseréje mellett áll, helyesli valamennyi nép kulturális együttműködését, barátságuk fejlesztését,

ezért tehát arra a kérdésre, helyesüljük-e, hogy országunk asszonyai vezetőrészt vállaljanak a nemzetközi béke megszilárdításában, természetesen igenlően válaszolunk. Igen, helyesüljük. Mi több, asszonyaink kötelességének tartjuk ezt.” Paolone asszony, a küldöttség vezetője elmondta, hogy október 24-én ezer amerikai asszonyból álló küldöttség fel akarta keresni az Egyesült Nemzetek Szervezetét. Midőn azonban megérkeztek, az üresség kijelentette, utasítást kapott, hogy ne bocsássa be a küldöttséget. Lake Succesben még rosszabb volt a helyzet. Ott az üresség közölte, hogy szükség esetén erőszakot is alkalmaz, hogy megakadályozza a küldöttek behatolását. „Szeretnénk tudni — mondotta Paolone asszony — nem gondolja-e

Visinszkij, hogy a történekeért teljességgel az Egyesült Nemzetek Szervezetére hárul a felelősség? Nem jelenti-e ez az alapokmány megsértését? Mit tehet az Egyesült Nemzetek Szervezete, hogy ne kerüljön ismét ilyen méltatlan helyzetbe?”

Erre a kérdésre válaszolva Visinszkij elvtárs kijelentette, hogy az utóbbi időben, különösen egyes befolyásos küldöttségeknél a közgyűlésben elfoglalt álláspontja miatt az alapokmány szinte egyáltalán nincs érvényben. „Igaz — mondotta Visinszkij elvtárs —, hogy az alapokmány semmit sem mond arra vonatkozóan, lehet-e, avagy nem, küldöttségeket bocsátani az ENSZ ülésére. Ha azonban az ülés nyílt, akkor feltételezhető, hogy mindenki bebocsátja, ható, aki beépött, vagy jegyet kapott, ha van hely. A sérelem azonban, amelyről Önök beszélnek, nem lep meg engem.

Az ENSZ-ben jelenleg egyes befolyásos küldöttségek nem akarják tiszteletben tartani

azokat a demokratikus elveket, amelyeken az alapokmány épül. Az alapokmányt emiatt napról-napra sérelem éri.

Mi harcolunk ez ellen, de nem mi vagyunk a többség. A kisebbség sohasem vállalhatja a felelősséget a többség önkényéért, ha a kisebbség tiltakozik a sérelem ellen. Mi pedig mindig megtesszük ezt. Reméljük, hogy midőn a miénk lesz a többség, akkor nem fog sérelem esni a demokratikus elveken. Most az alapokmányt fontosabb kérdésekben is megsértik. Magát a főtítkárt jogszerű módon nevezték ki három esztendőre. Ha a főtítkárt kinevezése jogszerű módon történt, akkor ő maga is jogszerű módon fog eljárni.”

A beszélgetés végén A. J. Visinszkij elvtárs sikert kívánt az „amerikai nők a béke védelmében” szervezetének a békéért vívott harca nagy és nemes ügyében.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának november 15-i jelentése közli, hogy az elmult 24 órában a fronton je-

lentős változás nem történt. A néphadsereg egységei tevékeny hadműveleteket folytattak a Szeisen-Ko folyó vonalán és Tokuszen közelében.

Amerikai vadászgép megtámadta a Maurice Thorez elvtársat szállító szovjet polgári repülőgépet

Csujkov hadseregtábornok, a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke november 15-én levelet intézett John McCloyhoz, az USA németországi főbiztosához. Felhívja a figyelmét arra a tényre, hogy:

„1950 november 11-én, moszkvai időszámítás szerint 17.03-kor, Frankfurt am Mainból ötven kilométerre nyugatra, a Párisból Berlinbe repülő Sz-47. számú szovjet polgári repülőgépet, mely a beteg Maurice Thorez-t, a Francia Kommunista Párt főtítkárat, francia parlamenti képviselőt szállította, egy „R-80” típusú (Shooting Star) amerikai lökhajós vadászgép támadta meg. Az amerikai felségjelet viselő lökhajós vadászgép a szovjet repülőgép jobb szárnyának magasságából tíz méterre felszökkenve, második fordulattal elébe került és vele

egymagasságban repült. Műtán egy kilométerre eltávolodott, 130 fokok fordulatot tett és újból irányt vett a szovjet repülőgépre. Ekkor a szovjet repülőgép eltűnt a felhők között. Az amerikai repülőgép támadása következtében a szovjet repülőgépet fenyegető komoly veszélyt csak a szovjet pilóta lélekjelenléte hártotta el. Az amerikai vadászgépnek ezt az eljárást nem lehet másként értékelni, mint előre megfontolt provokációt, annál is inkább, mivel az amerikai hatóságokat előre értesítették az átrepülésről és az amerikai hatóságok garantálták a repülés biztonságát. A történetek kapcsolatban erősen tiltakozom és követelem a bűnösök szigorú megbüntetését. Kérek értesítést a foganatosított rendszabályokról.”

SZTÁLIN VELÜNK VAN!

Őszi esőt gyűjt itthon a föld. Tavasszal majd nőni kezd a bokros zöld velés és a nyár derekát követő szemű kalászosokkal közönlíti az élet. Az emberek mielőtt munkába kezdenének, felleppozzák az újságok oldalát és először olvaszák el azokat a híreket, amelyek a békéről szólnak: „Varsóban minden eddigénél erőteljesebben jut majd kifejezésre a népek rendíthetetlen törekvése a béke megőrzésére.” ... Varsó bizsere, hogy a Békevilágkongresszus szabad hangja fakal közül árad szerte a világon...”

A sziklák nem gyűjtik össze az esőt, a sziklák hideg közetén nem terem élet. Makronizosz fekete kősziklái koronán tartják hátukon a szeges ótorkerítéseket s komoran rejtik szakadékaik az emberek haláliskolygóját, borzalmas kínszenvedést. Sehöl semmi vigasztaló. Athén kultúrja valamikor Európa büszkesége volt, ma gyalázata. Athén felől záport hozó vihar száguld Makronizosz felé, eső kopog a sziklákon s mindez úgy visszhangzik, mint a távoli korbácsütések...

A vizet nem issza magába a szikla, vágtatva tűnik el a szakadékokban. A szakadékok felében emberronsok vonzólják magukat szárazabb helyre. Legtöbbször a földön csúszik s a testhez tapadó ázott rongyok szörnyű esonitásokat talarnak. A szél-

vihar beront a mélybe is. Csatlogna vágja szét a kórházstrátrk ponyvát. Idegen szem ide be nem láthat, csak véletlenül. Rcszkető, idegbeteg emberek hevernek a szálmán. Furcsa karok és lábok... rosszul hegedt törések, félig nyílt sebek. Amott borzalmas látvány. Egy ember, akinek nyakán kistányér nagyságú nyitott seb s karján friss égések izskek. „Láttuk a tizes vas okozta friss égési sebeket, az eltört kezeket és térdet és ami a legszörnyűbb, a néma férfiakat, akiknek a gégejét zúzták szét!” — így írja a reakciós svájci „Die Tat” című újság július 29-én.

Némák ezek az emberek, testzúzták gégejüket, összetörték szétükét, de ne gondolja senki hogy helyetük nincs, aki kiáltson! Milliók kiáltanak a makronizosi haláltáborban szenvedő görög hazafiak nevében s milliók kiáltást tolmácsolják a küldöttek Varsóban!

Lidice már felépült Lengyelországban. Ezt a falucsukát a hitleri SS-legények rombolták szét, gyújtották fel s trótták ki minden lakóját, asszonyokat és gyermekeket egyaránt. Azonban Lidicét nem felejtik el sem a lengyel emberek,

sem a világ egyetlen népe sem.

Gondolataink ezekben a napokban bejárják az egész világot. Eszünkbe jutnak azok a kicsiny argentin gyermekek, akiket bebörtönöztek, mert szeretik édesanyjukat s nem akarnak egyedül maradni. Ezért írtak levelet az atombomba ellen. Eszünkbe jut az a fiatal francia lány, aki a fegyvert szállító vonat elé vetette testét. Emlékszünk arra az őzsi napra, amikor a zuhogó esőben a londoni anyák, gyermekköcskét tolvaj maguk előtt, felkeresték az amerikai nagykövetet és azt mondták: „Mi nem azért szültük gyermekeinket, hogy az atombomba áldozatai legyenek.” Olvastuk a Daily Mirror tudósítását Koreából: „Láttam huszont férji és két nő kivégzését. Egy rendőrkapitány kiáltotta nevéket a börtön folyosóján. A rabokat hátrakötött kezikkel vezették elő és két nyitott tehergépkocsiába tuszkolták őket. Az egyik nő keze elő volt összekötve, mert hátán egy kendőben tizenöt napos kisfiát vitte.”

Ismerjük a fasiszta Malan Délafrikai Unióját, ahol a bennszülöttek falvait bombázzák, légitámadást rendelnek el ellenük, kikergetik őket kunyhóikból s halomra lövik őket.

A bennszülötteknek csak a városok határában szabad letelepedni s a lokációkat drókerítés veszi körül. A bennszülöttek közül évente több, mint 800.000 ember szynlódik börtönökben!

Gondolataink ott vannak a brazil gyermekekkel, az angol anyákkal, Korea szenvedőivel, a Délafrikai Unió szinesbörtű lakóival. Makronizosz haláltáborának rabjaival. Szívünk gyűlölettel teik meg azok ellen, akik a lidice hőhérok nyomdokaiba léptek és gyulokkal fenyegetik az egész világot. A felháborodás kiáltásban tör ki: Megvédjük a békét! Varsó, a sokat szenvedett város, amelynek romjait is lerombolták a náci vadállatok, ezerszeresen veri vissza a kiáltást s visszhangja szerteárad az egész világon! Ez a kiáltás eljut a makronizosi komorsziklák, szakadékok közé is, eljut Afrika szenvedőhöz is.

A makronizosi haláltábor egyik sziklájára valaki vérvél írta fel ezt a drága nevet: „Sztálin”. Malan fasiszta pribékjei öreg néger parasztot vallattak. „Te kommunista vagy!” — rivalták rá a rendőrök. „Nem vagyok kommunista, de mi

nagyon szeretnénk, ha Sztálin gyermekeinek neveznék bennünket.”

Drága Sztálin elvtárs! A sokat szenvedett népek, akik szeretik békés családi otthonukat, ezekben a napokban újra Moszkva felé tekintenek, ahol Sztálin elvtárs él, dolgozik sok-sokmillió egyszerű ember boldogságáért. Vért, pusztulást, nyomorúságot akarnak a földkerekség mindkét felén a háború örült meg szállított, de az emberek tudják, hogy a szialingrádi gyöcsök szikla szilárdan öröködnék a béke felett. A kolhozmezőkön új vetések zöldelnek, a hatalmas szovjet gyárak és üzemek új csatornáknak vágnak, a kurbisevi építők új erőműnek ágyazzák a helyét. A szovjet emberek megőrzik az alkotó munka békéjét.

Láttuk a „Berlin eleste” című szovjet filmet s annak egyik sztálingrádi jelenetét. Az őrmester ezt mondja Csujkov tábornoknak: „Hírlík, hogy Sztálin elvtárs megérkezett, itt tartózkodik.” A tábornok így válaszol: „Hát volt olyan idő, Ivanov elvtárs, amikor Sztálin nélkül voltunk? Itt van és mindig velünk van.”

Mindig velünk van Sztálin elvtárs! Ezért oly érces a népek küldötteinek hangja ezekben a napokban Varsóban! Ezért kiálthatjuk mi dadalman: Megnyerjük az élet csatá-

Szt

M...
duló...
mel...
nove...
mur...
érte...
szed...
tet...
lom...
ga...
szov...
dol...
dés...
ván...
Sarl...
re...
gyá...
mly...
vist...
felo...
mód...
átd...
haz...
gal...
A Na...
Forrad...
megszab...
kapitalis...
lomben...
gozókat...
suk gazd...
nyított...
menyvezés...
képeség...
kényszer...
munka ló...
lista ver...
és a köle...
A szoc...
tényezőn...
ta építő...
sebbkörü...
szálini...
bontakoz...
terv alatti...
feladatot

850

Keresz...
bad Né...
elvasz...
aknánál...
Sándor...
v...
mospusz...
zsef és...
321 szá...
— Ez...
veszik...
gondol...
menek...
hez szük...
gyen. Van...
mozdony...
az ország...
több vil...
A szent...
szelen...
nak. Ok...
gyémánt...
döntő...
gos munk...
verejéke...
jut a De...
hogy Ken...
vágsó...
kazánok...
része nem...
hanem...
akik felh...

Kere... kazá

aki egyé...
let kapo...
zán füzte...
meggezi...
Az egybe...
hogy m...
nája az...
csak más...
marad...
Ez is egy...
Nek és...
de ez mé...
ügy kell...
né kever...
elő az elő...
Nézünk...
a vilány...
re szivü...
takarékos...
Oktober...
takarított...
ritott sz...
watt vil...
ni. Kerez

Sztálin elvtárs a Sztahánov-mozgalomról

Ma ünnepeljük 15. évfordulóját annak a beszédnek, melyet Sztálin elvtárs 1935 november 17-én, a Sztahánov-munkások első szovjetunióbeli értekezletén tartott. Ez a beszéd újabb, hatalmas lendületet adott a Sztahánov-mozgalomnak, mely Bilkov, Dubjaga, Makszimenko, Pányin szovjet sztahánovisták nyomdokainálunk is gyors fejlődésnek indult. Szabó X. István carusszel-esztergályosra, Sárkány Ferencné fényezőnőre, Kerecsi Ferenc villanygári fűtőre, Kiss István kőművesre és a többi sztahánovistára most az a megdöbbentő feladat hárul, hogy munkamódszereik, tapasztalataik átadásával tovább fejlesszék hazánkban a Sztahánov-mozgalmat!

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom a Szovjetunióban megszabadította a dolgozókat a kapitalista rabságból, a történelemben először tette meg a dolgozókat saját országuk, saját soruk gazdáivá és hatalmas teret nyitott a tömegek teremtő kezdeményezésének, tehetségének és képességének kifejlődésére. A kényszermunka helyébe a szabad munka lépett, amelynek a szocialista verseny, az együttműködés és a kölcsönös segítség az alapja.

A szocialista verseny hatalmas tényezőnek bizonyult a szocialista építőmunkában. A legszelebbtől a szocialista verseny a sztálini öt éves tervvel együtt bontakozott ki. A második öt éves terv alatt a dolgozók elé azt a feladatot állították, hogy sajátít-

sák el a technikát, emeljék a munka termelékenységét és csökkentik az önköltséget. Az országban verseny indult a technikai színvonal emeléséért, a technika teljes kihasználásáért, a munka termelékenységének újabb fokozásáért. 1935 augusztus 31-én Alekszej Sztahánov donyec-medencei vájár egy műszak alatt 102 tonna szenet fejtett ki. Sztahánov kezdeményezését gyorsan magukévá tették a szovjet dolgozók.

A sztahánovista mozgalom további fejlődése szempontjából óriási jelentősége volt a sztahánovisták első szovjetunióbeli tanácskozásának, s az ott 1935 november 17-én elmondott Sztálin-beszédnek. Sztálin elvtárs a beszédben mélyreható elemzést adott a sztahánovista mozgalomnak, feltárta történelmi jelentőségét és rámutatott a legközelebbi feladatokra. Kimutatta, hogy a sztahánovista mozgalom a szocialista verseny újabb, magasabb szakaszára, amely összefügg az új technikával. Mélyen forradalmi mozgalomnak nevezte Sztálin elvtárs a Sztahánov-mozgalmat, mely megdönti a régi technikai normákat, a régi teljesítőképességeket, a régi termelési terveket és a technikára vonatkozó régi nézeteket. „A Sztahánov-mozgalom — mondotta Sztálin —, magában foglalja a Szovjetország munkásosztálya kulturális-technikai felemelkedésének csiréit és ezzel egyszersmind előkészíti a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet előfeltételeit.”

Sztálin elvtárs úgy jellemezte a sztahánovistákat, mint művelt,

technikailag képzett, konzervatívizmustól mentes embereket, akik megdöntik az elévült normákat, új, magasabb normákat állítanak helyükbe, elsajátították a technikát és a maximumát tudják kihozni annak, ami kihozható. Sztálin elvtárs négy olyan okot jelöl meg, amely létrehozta a sztahánovista mozgalmat:

1. A munkások anyagi helyzetének gyökeres megjavulása, a proletárrövidalom győzelme nyomán, amely a népek nemcsak a politikai szabadságot hozta meg, hanem a jómódú élet anyagi feltételeit is.
2. A kizsákmányolás megszüntetése.
3. Az országban kifejlődő új technika, amely az iparosodás eredménye.
4. Új káderek megjelenése, akik elsajátították, megnyergelték az új technikát.

A sztahánovistáknak ez az első tanácskozása, amelyet Sztálin személyesen vezetett le, amelyen a népek bölcs vezére beszédet mondott: ösztönzésül szolgált a sztahánovista mozgalom további fejlődésére. A Sztahánov-mozgalom hatalmas lendületének köszönhető, hogy a Szovjetunióban példátlanul rövid idő alatt a világ egyik legnagyobb iparát és a világ leghatalmasabb mezőgazdaságát valósították meg.

Most a szovjet nép olyan építési programot megvalósításához látott hozzá, melyet a nagy Sztálin keze vázolt fel. A kommunizmus építésének hatalmas művei a dolgozókat új munkahöztetésekre kelkesztik.



MAGASÉPÍTÉSI ÁLLAMI VÁLLALAT ÉRTELMISÉGI DOLGOZÓI!

A kulturmunkában 130 szellemi dolgozó közül csak négyen veszték részt. Meddig húzzátok még ki magatokat a társadalmi munkából?

Jelenlegi magatartásotokkal nem düntöttek le a választfalat, amely a fizikai dolgozókat a szellemi dolgozóktól még elválasztja.

(Beküldték: Török János ü. b. titkár és Licz János kultúrfelelős.)

VAGONGYÁRI KAZÁNKOVÁCSOK!

Zakota Miklós kazánkovács brigádja az elmu't heten 129.2 százalékra teljesítette normáját.

Kazánkovácsok! Kövessétek a Zakota-brigád példáját! Emeljétek teljesítményeteket!

FÜZESI IMRE, A HAJDÚSÁGI BÖRGYÁR MESZES-ÜZEMRÉSZEKÉNEK VOLT VEZETŐJE!

Tegnap reggel súlyosan vétettél a munkafegyelem ellen. Ittasan mentél be dolgozni, majd rövid idő múlva abbahagytad a munkát és eltávotztál az üzemből!

Változtass magatartásodon. Végy példát Rác Gáborról, Bakó Istvánról és a többi élenjáró dolgozóról!

GÉPÁLLOMÁSOK DOLGOZÓI!

Kiss Ferenc traktoros brigádja (hajdúböszörményi gépállomás) a 45. bérhéten 165 százalékban teljesítette tervét, a püspökladányi „Lenin”-brigád pedig 157 százalékban.

Dobi István szoboszlói traktoros heti tervét 282 százalékra teljesítette.

Traktorosok és traktorbrigádok! Kövessétek példájukat!

8500 kilowatt áram megtakarított szénből

A Debreceni Erőmű dolgozói harcot indítottak az anyag és energia takarékoságért

Kerecsi elvtárs kezében egy Szabad Nép van. Az egyik oldalán ezt olvassa: „A szocializmus teremtésénél Kampe László és Kóspasz Sándor vájárok 690 százalékos Ormospusztán Tóth István, Szankó József és Ifjú Csapó András vájárok 321 százalékos teljesíteték.”

— Ez igen! Ezek aztán valóban kivesszék a részüket a szénészetből — gondolja. — Egyre több szén termeléseket hoz az ország termeléséhez szükséges energia biztosítva legyen. Van szénünk bőven s így több mozdony, gőz- és erőgép indulhat az országban és mi villanygáristák több villamosenergiát termelhetünk.

A szénészet első győztes termelésénél a bányászok sorában vannak. Ők hozzák felszínre a fekete gyémántot, az ország termelésének döntő hajtóerejét. Nehéz és fáradságos munka a széntermelés, sok verőfényesebb fényesítésként, mire eljut a Debreceni Erőmű tárolójához, hogy Kerecsi elvtárs és fűtőársai végső útjára küldjék a hatalmas kazánokba. De a szénészet meggyőzőse nemcsak a bányászokon múlik, hanem azokban a munkásokon is, akik felhasználják.

Kerecsi elvtárs kazánfűtő,

aki egyébként sztahánovista oklevelet kapott, kiűnő szakember. A kazán tüzeire lapított szén sűrűn meggyújtja a hosszú piszkavassal. Az egybeolvadt salakot is szétzúzza, hogy minél tökéletesebben kihasználja az éghető részt. A salakban csak másfél százalék éghető anyag marad, ami egészen jelentéktelen. Ez is egyik döntő lépése a szénészetnek és az energiamegkímélésnek. De ez még nem minden. Lehetőleg úgy kell bányászni a szénrel, hogy minél kevesebb mennyiséggel állítsák elő az előirányzott villamosenergiát. Nézzük mit csináltak ezen a téren a villanygári kazánfűtők. Mennyire szívügyük a szénészet, az anyag-takarékosság?

Október hónapban 17 tonna szenet takarítottak meg. Ezzel a megtakarított szénmennyiséggel 8500 kilowatt villamosáramot lehet előállítani. Kerecsi elvtárs és fűtőársai, to-

vább a gépészek, gépapolók, tábla-kapcsolók megértve az energia-takarékosság hatalmas jelentőségét, elhatározták, hogy minden hónapban elérik a 17 tonnás szénmegtakarítást, sőt igyekeznek ezt az eredményt még jobban feljavítani. A négy műszak egymással versenyez ennek sikeréért.

A Debreceni Erőmű dolgozói jelenősen csökkentették az önköltséget azaz is, hogy az Erőmű villamosenergia fogyasztását 2 és fél

Sóvári József sztahánovista

esztergályos csigakereket készít el hulladék tengelyacéjból. Ez jelentős megtakarítást eredményezett, hogy csigakereket nehezen lehet beszerezni. Kőröszös István és Mikó Sándor főelektrikus a munkaszervezést tartják szem előtt és elősegítik az anyag és energia megtakarítás fejlődését. A szénkirakó munkások ugyancsak nagyban elősegítik a fű-

szalékkal csökkentették. Ez 3500 ki'owatt óra megtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak.

A javító személyzet is nagy gondot fordít az anyag és energia takarékoságra és az üzemi karbantartói is nagymennyiségű anyagot takarítanak meg. Többek között Hüse András elvtárs villanyhegesztő lakatos az újonnan beállított lápszivattyúk csővezetékeinek nagyrészt hulladékanyagból állította elő.

A Richter-gyár befejezte ezévi tervét

Ebben az évben termelékenységüket 35 százalékkal emelték

Tegnap délelőtt az alábbi levelet kaptuk a Richter-gyár üzemi háromszögétől:

„Kedves Néplap! A Richter Gyógyszer és Vegyészeti Gyár debreceni telepe dolgozóinak nevében örömmel jelentjük, hogy öt éves tervünk első évi részlettervét 1950 november 15-én befejeztük.

A jó eredmény elérését a versenymozgalom nagymértvű kiszélesítése segítette elő, mindenek felett azonban a Szovjetunió és Pártunk irányítása az, amelynek eredményeinket elsősorban köszönhetjük. Ezzel a teljesítménnyel dolgozóink hozzájárultak a békefront reánk eső szakaszának megerősítéséhez s a szocializmus mielőbbi felépítéséhez. Munkánkkal a szocialista ipar magasabbrendűségét kívánjuk be-

bizonyítani s eredményünket a minőség kifogástalan szinten való tartásával értük el. Az év kezdetéhez viszonyítva termelésünket megkétszerezettük, a létszámunk csupán 20 százalékos emelkedése mellett. Termelékenységünket így ez évben 35 százalékkal emeltük.

Igérjük, hogy fokozott lendülettel dolgozunk tovább s még ez év végéig népgazdaságunknak az eredményeivel feljárnálott egymillió forinttal szemben másfélmillióval több gyógyszert juttatunk.

Elvtársi üdvözléssel:

Püspök Lajosné párttitkár h. Horváth Gyula telepvezető. Tóth Ferenc ü. b. titkár.”

Fiatall sztahánovisták az élen



A képen a mosolygó arcú Viktor Pavlov komszomolista bányászt látjuk, aki nemrégiben végezte el az ipariskolát és most egyike a Donyec-medencében lévő krasznodonyeckájai szénbánya legkiválóbb vájárainak. Naponta mintegy kétszeresen teljesíti normáját.

Tegyük eleven, erős mozgalommá a megyében a begyűjtési versenyt

Büszkén gondol vissza Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a nyári gabonabegyűjtési versenyre. Csupa mozgás, élenség volt az egész megye. Versenyben állt minden község, a verseny a dülökre szélesült, izgalommal lesték a versenyhíradó közölte százalékokat és ha a késve kapott jelentés alacsonyabb számait látták, türelmetlenül tették szövé, hogy már nagyobbak az eredmények.

Ez a lelkesedés, a verseny minél jobb eredményéért való egyéni felelősség tette lehetővé, hogy népeveleink kimagaslóan jó munkájának segítségével elsősk letünk az országban. A mi megyénk lett a gabonacsata győztese, mi adtuk a legjobb közvéget. Földest és még néhányat az ország legjobban teljesítő községeinek élecsoportjába.

A nyári gabonabegyűjtési győzelem napjaira érdemes visszatérnünk most, az őzi begyűjtés idején. Érdemes, mert bántóan különbözik az elmenté. A tengeri, burgonya, takarmánygabona és szalastakarmány begyűjtése vontatottan haladt. Előnyös a nyáron tapasztalt eleven versenyindület. Több községünkben közöny uralkodik, mint Egyekén, Kokadon, Zsákán, Esztáron. A gabonabegyűjtésben élenjáró Földes, Biharlóda és Tiszagyulaháza most is az első, de a többiek nem zárkoznak fel mögöttük olyan ütemben, ahogyan az a nyári gabonacsata idejében történt.

A begyűjtés első szakaszának augusztusi versenyindületét nem hoztuk át a második szakaszra, ezt a mulasztást kell pótolni. Jobb szervezéssel, fokozott népevelel munkával tegyük eleven, erős mozgalommá megyénkben a begyűjtési versenyt. Komoly feladat áll előttünk, mert különösen burgonyából és tengeriből nagy a lemaradás. Mi az oka a nagy lemaradásnak.

Az elcsúszás azt híreszteli, hogy rossz volt a termés, nincs miből beadni. Vannak, akik a kulákreakció uszálójába kerülnek és sopánkodnak. Ezeknek a siránkozásoknak, akik végéreményben spekulációs célokra tartják vissza a terményt, nincs igazuk. A begyűjtés eddigi eredményei bizonyítják, hogy volt termés. Ha nem is kitűnő, de termelt annyi, hogy a beadást teljesíteni lehessen. Ahol a begyűjtési tervet jól hajtották végre, ahol jó volt a politikai felvilágosító munka és nem engedték érvényesülni a kulákok aknamunkáját, ott bebizonyosodott, hogy hazug mesét terjesztenek a rossz termésről. A számok bizonyítanak. Földes tengeriből már túlhaladta a 113 százalékos teljesítést, de ugyanakkor Ujszentmargita a 10 százaléknál tart, Zsáka 13 százaléknál. Nyilvánvaló ezekből a számokból, hogy a közöny és nemtörődömség rontotta le Zsáka, Ujszentmargita, Esztár és még néhány község beadási százalékát.

A begyűjtési tervünk hátralevő részének teljesítése pártiszervezeteknek a falusi tanácsoknak, tömegszervezeteknek, földműveszövetkezeteknek a legfontosabb harci feladata kell, hogy legyen. Keményen vegyék fel a küzdelmet a spekulánsok, kulákok és kulákberencek ellen, akik a termények elrejtésére bujtogatnak.

A begyűjtési terv teljesítése az összes állami szervezetnek is elsőrendű feladata. Eppen ezért éreztessék mindenki a maga posztján, hogy személtében felelős a begyűjtési terv teljesítéséért. A nem régen választott tanácsoknak jó feladatuk kínálkozik a begyűjtés sikeres végrehajtása. Kövessék a polgári járási tanács tagjainak példáját, akik agitációs csoportot alakítottak, hogy fokozzák a felvilágosító munkát, háziagitációt végeznek, hogy az elmaradottnak segítségére legyenek és megmondják, hogy a begyűjtés öt éves tervünk teljesítéséhez tartozik-e a falu jólétének emelését, termelészökőkkel és ipari cikkekkel való ellátását. A beszolgáltatás teljesítése állásfoglalás az öt éves terv, a népi demokrácia mellett.

A pártiszervezet népevelei se tekintsek mellékes kérdésnek az őzi begyűjtést. Gondoljanak az augusztusi sikereikre és fokozottabban vegyék fel a harcot a siker biztosításáért. A jó munkának nem marad el a jutalma. Ime Ujtikos példája: A begyűjtésnek eleget tett dolgozó parasztoi túlteljesítést vállaltak és már 24 mázsa terményt adtak le. A begyűjtés sikeréért járjanak elől személyes jó példával Pártunk tagjai, a falusi tanácsok tagjai, öklmutassák az utat a dolgozó parasztság begyűjtésben még elmaradt csoportjai felé és vigyék győzelemre a begyűjtés ügyét.

Pokrovskij professzor elvtárs előadása az egyetemen

A Debreceni Tudományegyetem Orosz Intézetébe állandóan járnak le Budapestről szovjet professzorok, akik a történelem, a politikai gazdaságtan, az irodalomtörténet és a földrajz tárgyköréből az élenjáró szovjet tudomány legújabb eredményeit ismertetik. Ezáltal biztosítva van az, hogy az orosz szakos tanárjelöltek a legmodernebb és a legmagasabb tudományos képzést kapják. Rajtuk kívül N. V. Pokrovskij szovjet professzor elvtárs, a pedagógia és a metodika professzora állandóan itt tartózkodik Debrecenben és mint az orosz intézet igazgatója, irányítja a debreceni orosz szakos bölcsészhallgatók munkáját.

Kormányzatunk a múlttól eltérőleg, súlyt helyez a vidéki egyetemen komoly színvonalára. A szovjet professzor elvtársak fejlett tapasztalataikat rendelkezésre bocsátják a többi professzoroknak is. Szombaton délután 3 órai kezdettel a Központi Egyetem Aulájában Pokrovskij elvtárs előadást tart: „A szovjet egyetemek szervezete” címen. Az előadás iránt nemcsak az egyetemen, hanem az egész városban nagy érdeklődés mutatkozik.

Ha kell, fegyverrel a kezünkben is megvédjük a békét

Levelézok a békéről

Az angol kormány fasiszta magatartása és eljárása a II. Békevilágkongresszus küldöttséivel szemben, fokozta a béke híveinek elszántságát.

A szerkesztőségbe érkező levelek a béke melletti harcok kiállításáról, az angol imperialisták iránt érzett megvetésről, a Szovjetunióól kapott szabadságunk és függetlenségünk megvédéséről: — ha kell fegyverrel is — szólnak.

„Hajdúnánás ifjúsága békéltüntetést rendezett — írja Majcsicz Miklós pedagógiai gimnáziumi tanuló — amelyet a békeküldöttek beutazást engedélyének sorozatos megtagadása váltott ki. A tüntetés a kultúrházban érte el tetőfokát, ahol a fiatalok izzó hangulatú tüntetéséhez dolgozó parasztoi és parasztasszonyok is csatlakoztak s mindannyian undorral és felháborodással bélyegezték meg az imperialistákat, akik békénk, szabad életünk és boldog jövőnk ellen szeretnének törni. De most az egyszerű elszámítottak magukat, mert Sztilin elvtárs zászlaja alatt bátran szállunk síkra a béke ellenségeivel szemben. A legizgalmasabb ifjakat, a Komszomol példáját követve megálljuk helyünket a munka frontján, de ha kell, fegyverrel kezünkben is megvédjük hazánkat, népünket és a világ békéjét.”

Juhász Mihályné, a Cementipari Vállalat dolgozója levelében így ír: „Üzemünkben és a városban is beszélgettem dolgozókkal, akikben kivétel nélkül mélységes felháborodást kellett az angol munkáskormány áruló magatartása. Ezek az alázatos talpnyalók eszeveszett dühükben tagadták meg a beutazási engedélyt a békétábor legjobbjaitól. És miért? Mert recseg-ropog az átkos kapitalizmus korhadó rendszere. Az utolsó felvénásnál tartunk az igazság, a békétábor győzelemmel kerül ki a gonoszság, a munkások vért szőpolozó tökésekkel vívott harcából.

Nemes János ezt írja: „Az egyszerű emberek százezrei biztos tudattal érzik, hogy a II. Békevilágkongresszus döntőerejű, harcok kiállítás lesz az imperialisták agressziójának megfékezésére és a béke ügyét győzelemre viszik az emberiség legnagyobb gonoszterveivel, az amerikai-angol nagytökésekkel szemben.”

Mindannyiunknak egy emberként kell összefognunk a béke védelmében! Tudom, mi a háború... Nem akarom hallani még egyszer gyermekem félelemmel telt sírását, nem akarok hosszú hónapokig nyomorogni, éhezni. Elég volt ebből. Mi émi és dolgozni akarunk s az imperialisták aljas provokációjára azonnal válaszolunk, hogy még szorosabban zárkózunk fel a békétábor hatalmas tömegéhez és a munka frontján sziklaszilárdan álljuk meg helyünket. Szabadon akarjuk és fogjuk is építeni a szocializmust, ebben pedig nem akadályozhat meg bennünket senki, mert velünk, dolgozókkal találja magát szemben. Mi erősek, edzettek vagyunk, elsöprjük azt, aki útunkba merészel állni.”

„Magyar küldöttek, akik részt vesznek a II. Békevilágkongresszuson — üzeni a küldötteknek leveleén keresztül Horváth Sándor MÁV osztályvezető dolgozó — nem lesztek egyedül! Lélekben és gondolatban veletek lesz az egész magyar nép, az egész békétábor és szerzte a világon mindenki, aki a béke híve. Küzdjétek úgy a békéért, hogy ne lássunk többé síró anyákat, véres emberi hullákat. Küzdjétek úgy a Szovjetunió és a többi népi demokráciák oldalán, hogy ne halljunk többé bombárobánást, szírenavíjgást, hajlékalan emberek, szülők nélkül maradt gyermekek jajszavát. Mondjátok meg kiáltások világgá, hogy mi, magyar dolgozók Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével keményen és bátran helytállunk a békéért vívott hatalmas küzdelemben. Mondjátok meg, ha kell, fegyverrel a kezünkben is megvédjük a békét az imperialista agresszorok és lánccos kutyáik ellen.”

Uj községi vállalatok Debrecenben

Nemrégén községcsatították a Batthyány utca sarkán lévő volt Tóth-féle cukrászdát, így már két községi cukrászdája van a városnak. Száműzték a lokálszelemet, a múlt maradványait s a községi cukrászdát a dolgozók nagy számban látogatták.

A községi cukrászda után lakos, esztalos és villamosági községi vállalatok létesültek a városban. Ugyancsak a városi tanács vette kezelésbe a „Petyolat” tisztító és festőüzemet, valamint a szörmeipari vállalat debreceni kirendeltségét. Ezekből szintén községi vállalatot létesítenek.

A vendéglátóipari községi vállalat is bővül. A sörgyárak debreceni kirendeltségének szikvizüzmét csatolták hozzá. A legnagyobbított városi szikvizüzm fennakadás nélkül láthatja el szódavízvel a különböző üzleteket.

OLVASD, TERJESZD
a „NÉPLAP”-ot

HIREK

Hajdúböszörményben megismétli a MÁV Filharmónikus Zenekar a szombati debreceni hangverseny műsorát

A Vasutas Szakszervezet Filharmónikus Zenekara szombaton este 8 órai kezdettel a kultúrteremben is előadásra kerül. Mindkét este előadják Goldmark: Sakuntala, Csajkovszkij: Hegedűverseny, Kodosa: II. szimfónia, Liszt: Lespreludes. Mindkét hangversenyt a zenekart Rubányi Vilmos vezényli.

kezdettel Hajdúböszörményben a kultúrteremben is előadásra kerül. Mindkét este előadják Goldmark: Sakuntala, Csajkovszkij: Hegedűverseny, Kodosa: II. szimfónia, Liszt: Lespreludes. Mindkét hangversenyt a zenekart Rubányi Vilmos vezényli.

Várható időjárás. Mérsékelt, megélénkült délnyugati-nyugati szél, ma felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül, holnap felhős idő, többfelé, főleg délen és nyugaton eső, a magasabb helyeken esetleg havas- eső. Keleten még erős éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet alig változik.

A Csokonai-gimnázium tanulói békehetet tartanak a II. Békevilágkongresszussal egyidőben, hogy megmutassák együttérzésüket a békéért harcoló dolgozó néppel. Felajánlották, hogy emelik tanulmányi színvonalukat, megjavítják a munkafegyelmet és tudatosítják minden iskolatársukkal a békeharc fontosságát.

A Déri Múzeum közművelődési könyvtára vasárnap délelőtt 11 órakor irodalmi matiné rendez, melynek címe: „Debreceni írók a két világháború között”.

A Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának Pénzügyi Osztálya felhívja a háztulajdonosokat, hogy bevallási kötelezettségüknek tegyenek eleget és a szabályszerűen kiállított házbérvallásukat november hó végéig a jogkövetkezmények terhe mellett földszint 14-a. szobában beszerezhető nyomtatvány alapján az illetékes kerületnél nyújtsák be.

A berettyóújfalui kultúrgárda a kongresszusi kultúrversenyben első díjat nyert a Magyar-Szovjet Társaság dísztermében szombaton este 8 órakor megtartott kultúresten.

A Fűszer- és Édességkereskedelmi Állami Vállalat az elmúlt napokban értékelte ki az 1950-es tervén harmadik negyedének a hajdú-bihari kirendeltségek között folyó versenyt. Az első helyet a berettyóújfalui kirendeltség szerezte meg, míg az egyéni verseny jutalmát, a vándorszászlót 140 dolgozó közül Vadas Árpád nyerte el.

Most tartotta meg a megyei bíróság a főtárgyalást Hegedűs Pál, az Eger-Gyöngyösvidéki Borforgalmi NV debreceni telepének felügyelője bűnügyében, aki 27.000 liter borárával nem tudott elszámolni, mert a bort feketén eladta hat debreceni kocsmárosnak és az így beszédett összeget megtartotta. Az államügyészség hivatali sikkasztás miatt, a társadalmi tulajdon elsajátítása miatt súlyosbította a vádat. A hat kocsmáros ellen is eljárás indult orgazdaság miatt.

A Csokonai Színház hangos műsora szervezett minden vasárnap délelőtt 11 órára a debreceni Hangos Híradóban. A Színház dolgozóinak legfőbb törekvése a dolgozókkal való kapcsolat megszilárdítása. Ezt a célt szolgálja „A Csokonai Színház a dolgozóknak” című műsorsorozat.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:
Pénteken este 8 órakor: Szerelmi bájjal — Sztaniszlavszkij, bérelt.
Szombaton este 8 órakor: Leány-néz — Arany-bérelt.
Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Leány-néz — Oleg Kosevoj, bérelt.
Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi bájjal — Béreltszünet.



BÉKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor
Fáklya-műsorban, 1-2 forintost helyárrakkal

Harmadik csapás
A nagy honvédő háború hősi fejezete

MEFOR:
3, 5, 7 órakor

VIGMOZI:
4, 6, 8 órakor
Uj német film:

Semmelweiss,
az anyák megmentője

Gyakorlott szervezőket keresünk
Biztos megélethetők!
Cím a kiadóban.

Hajdú-Bihar termelőcsoportjai készülnek a zárszámadás elkészítésére

A termelőcsoportok megtették az előkészületeket az évvégi zárszámadás elkészítésére. Befejeződött a megye három városában tartott ötnapos mérlegkészítő tanfolyam is, amelyen a termelőkészítési csoportok könyvelői vettek részt. Ez a tanfolyam nagyban elősegíti, hogy helyesen és időjében elkészüljenek a csoportok zárszámadásai.

Az elmúlt évben négyes bizottság dolgozta ki a csoportok zárszámadását. Az idén már új rend van ezen a téren és igen helyesen, minden csoport maga csinálja, könyvelője közreműködésével a mérleget. Erre a célra minden csoport és szövetkezet munkabizottságot alakított.

A zárszámadást november 19. és december első napjai között kell elkészíteni.

A munkabizottságokra igen komoly feladat hárul. A zárszámadásnál legfontosabb irányelvek a következők: a termelőkészítési kötelezettségeinek teljesítése, a közös jövedelem alapját képező vagyon növelése, a tagok között felosztásra kerülő jövedelemnek a végzett munka szerinti, munkaegettség alapján történő szétosztása.

A vállalt kötelezettségek teljesítése során a köztartozások,

gépállomási díjak kiegyenlítése után

a földdel belépett tagok részére — mint azt az alapszabályzat előírja — ki kell fizetni a földjáraadékokat.

Ez a járadék a kataszteri tisztá jövedelem minden aránykóránál után számított 9 kiőbúza értékénél nem lehet nagyobb.

Nagy gondot kell fordítani a gazdasági megerősödést és a jövedelem fokozását szolgáló új beruházásokra, a szövetkezeti alapra. A tartozások kiegyenlítése és az alapok növelésére fordított összegek levonása után fennmaradó jövedelemrészét a tagok között,

végzett munkájuk arányában, elért munkaegettségeiknek megfelelően kell elosztani.

A munkaegettségek számánál az október 15-én lezárult munkaegettségszámokat kell alapul venni.

A munkabizottságok helyesen járnak el, ha a munkaegettség értékének megállapításánál, a tagok által az év folyamán felvett természetbeni és készpénzelőlegeket a szétosztható jövedelemhez adják.

Az újonnan belépett tagok a közös szövetkezeti vágyon teljes jogú részesei, tehát az október 15-ig elért

munkaegettségeiknek megfelelően kell őket részesíteni az az évi jövedelemből.

A zárszámadást összeállító munkabizottságok a munka folyamán legalább kétszer tájékoztassák a csoportok tagságát az elért eredményekről. A termelőcsoportok tagsága a zárszámadás számaiból világosan látja munkája eredményességét, vagy hiányosságait, még jobban érzi magát a csoport gazdájának.

A zárszámadásokat készítő munkabizottságok értekezleteken tárgyalták már meg a számadások készítésével kapcsolatos kérdéseket. A zárszámadás eredményes végrehajtásával a csoportok vigyék előre a szövetkezeti mozgalmat és használják fel a zárszámadáskészítést arra is, hogy

az eredmények ismertetésével minél több egyénileg dolgozó parasztot győzzenek meg a szövetkezeti társaságzalkodás előnyeiről.

A csoportok üzemtervkészítésénél már bevonták az egyéniileg dolgozó parasztoikat, mint vendégeket, hogy lássák, hogyan irányítják a nagvüzemi gazdálkodást, milyen fejlődés előtt állnak a csoportok. A zárszámadás adatainak ismertetését is használják fel a termelőkészítési mozgalom további szélesítésére.

Mi az oka a lemaradásnak a nagylétai járásban?

Az egész megyében rég befejeződött a beakartás, csak a nagylétai járásban nem. Gyakran lehet látni földeket, ahol kint ázik, ott had a kóró. Az egész megye igyekszik, tör előre a mélyszántásban, hogy még a fagyok beállta előtt elvégezze a munkát. A nagylétai járásban ezzel szemben komoly a lemaradás, szombat estig bezárólag Almosdon csupán 16 százalék, Kókadon 30 százalék az eredmény. Használó a helyzet a terménybegyűjtésben és a szerződésalkötésben is. Monostorpályi még mindössze csak 13 százalékban teljesítette kukoricabegyűjtési tervét, holott a legújabb jelentés 2000 mázsa felesleget mutat ki.

Vajon mi az oka annak, hogy a nagylétai járás így le van maradva a mezőgazdasági munkában? Miből adódik ez a sorozatosan gyenge eredmény?

Végig a járásban, a járás minden községében megnyilvánul védekezésképpen: „hogy mindennek az eső, a régi rossz szokás az oka”. Tóth elvtárs tanácselnök azt mondja Bagamérban: „Először az eső esett, aztán szüret jött, meg aztán a bor is kiforrt, ezért késett meg a községben a munka.” Sós elvtárs ezt még kiegészíti azzal, hogy „itt még bizony a régihez vannak szokva az emberek, nem szívesen végzik a mélyszántást”.

Vajon, hogy is állunk ezzel a kérdéssel? Nekünk, kommunistáknak, akik felelősséggel tartozunk mindenért, ami ebben az országban történik, az a véleményünk a szokásokról, hogy ha jók és hasznosak, akkor ápoljuk, megtartjuk őket, ha rosszak, akkor elvetjük. Nekünk az a feladatunk, hogy támogassuk a fejlődést, az újat. Mert a világ alaposan megváltozott, a szokások is megváltoztak. Régen nem volt szokás, hogy egy dolgozó parasztrólót halgasson. Ma igen. Régen egy fiatal, aki a munkásság, vagy a parasztság százszoros tömegéből került a katonasághoz, csak cseszkás, vagy legjobb esetben tizedes lehetett, — ma ezeken és ezeken szolgálnak munkás- és parasztszázadosok tiszták a néphadseregben. Ahogy itt alapvető változások történtek, úgy változtak meg a viszonyok a földművelés terén is. A föld kihasználása, a korszerűtlen termésművelési munka ma már senkinek sem jó. Uj módszerek kellene gépek, mezőgazdasági kultúra, technika. Minden pártvezetői tagnak, akinek feladata van a falu vezetésében, ezt az álláspontot kell képviselnie. A Párt álláspontját, a fejlődés álláspontját. Nem szabad beleesni abba a hibába, mint egyes elvtársak a nagylétai járásban, akik elfeledkeztek saját felelősségükről. Maguk is akarva-akaratlanul, azzal, hogy hielt adtak az elavult régi szokásoknak, nem a fejlődést, de a lemaradást támasztották elvileg alá. Minden kommunis-tának, de különösen pártvezetői tagnak egy fejjel ki kell emelkednie a többiek közül. Nem úgy, mint Gáll elvtárs Bagamérban, vagy Guba József párttitkár elvtárs Kókadon — akik látják ugyan a le-

maradást, de az ígérgetésen kívül nem tesznek semmit ellene.

Szálln elvtárs figyelmeztetett rá, hogy a lömegek uszályába kerülni, elveszteni az előrelátást, — veszélyes jelenség. Veszélyes az az opportunista magatartás, ami feltehető a nagylétai járásban. Minden hibára találnak it magyarázatot. Ha nem megy a mélyszántás Almosdon, akkor az esőt okolják, ha Ujléta le van maradva a szerződésalkötésben, akkor úgy válaszolnak, hogy „nincs elég aktíva”. Ez a hibák elkenésére szolgál, de semmi esetre sem a hibák kijávitására. Ha ez így megy tovább, akkor a nagylétai járásban sohasem fog befejeződni a mélyszántás. Nem magyarázkodni kell, hanem a hibák okát kell megtalálni, harcolni ellene. Ahol a népművelőmunka gyenge, ott azt kell megjavítani, mint Almosdon, ahol az ellenség keze van a dolgokban, ott azt kell leleplezni.

Rákosi elvtárs mondotta legutóbb. Nagykikindán vagy Szabadkán is annyi eső esett, mint Pécsen, vagy Szegeden és Tílicéknál mégis feleannyi termert, mint nálunk. Nem valami csoda folytán, egyszerűen azért, mert ott olyanok irányítják a munkát, akiknek cseppet sem szívügyük a dolgozó nép felemelkedése. A nagylétai járásban is utálnak az ellenség jelenlétére egyes jelenségek. A vértesi „Vörös csillag” területén nem megy a munka, a csoport el van maradva a kóróvátságban, a mélyszántásban. Miért? Azért, mert egy Somogyi nevű tanító jött ki a tagok közé, bomlasztotta a munkafegyelmet. Csak nemrég sikerült leleplezni. Ugyancsak Vértésen egy Kiss Dániel nevű kulák már addig ment, hogy megverte Lakatos István dolgozó parasztot. Közben szabolc és uzsorakamara adja ki a pénzt. Nem figyel fel senki a cselekedeteire. Még a nagylétai őrsparancsnok is úgy beszél, hogy „nem érdekes” az egész dolog, menjén a sértett a járásbíróra, ott legyen jelentést. Ha így csináljuk, a kulák annál jobban vérszemét kap.

Fokozottabban kell dolgoznia minden pártvezetői funkcionáriusnak a sikerért, nem hagyva figyelmen kívül egy percet sem az ellenség munkáját. Korábban az amerikaiak ezrével gyilkolták az asszonyokat, gyermekeket — az imperializmus szennye el akaria önteni az egész világot. Aki itthon így cselekszik, az a koreai gyilkosok hazai ügynökei alá ad lovat.

Hibák vannak a járás területén a mélyszántásban, a szerződésalkötésben és a terménybegyűjtésben. Ezek a hibák szorosan összefüggnek egymással. Hiányzik a harcok lendület, gyenge az agitációs munka, felelősség van a szervezésben és az ellenség leleplezésében. Ez lassítja a szocializmus építését, az ötéves terv mezőgazdasági részének végrehajtását a járásban.

Ilyen körülmények között a járás minden pártvezetőének, tanácsának javitania kell a munkamódszerét, fokozni kell a mélyszántást, a szerződésalkötés ütemét, le kell leplezni az ellenséget, mert ez az egyetlen biztosítéka annak, hogy a nagylétai járás kiemelkedjék abból a hullámvölgyből, amelyben most van.

K. T.

A Járási Tanács segítsége előbbre viszi a mezőgazdasági munkák végzését

Naponta 5-6 munkatárs is útnak indul a berettyóújfalui Járási Tanács mezőgazdasági osztályáról, hogy ellenőrizze a községeket a mezőgazdasági munkák időre való elvégzésében, s ha kell, azonnal segítséget nyújtson. Benn az osztályon minden esetben kiértékelik a községek eredményeit s ahol az ütemtervtől lemaradás mutatkozik — már indul is a községi felelős, hogy megnézzze, mi a lemaradás oka.

A járás eredménye most a mélyszántásban 72 százalék, ami nem a legjobb, hiszen az utóbbi időben az időjárás igen kedvező volt a szántásra. Nagyon el van maradva Furta és Szentpéter-szeg, ahol még alig 25 százalékát végezték el a mélyszántásnak, a jó idő ellenére is.

Csökmöt sem lehet éppen a leg-

jobb községek közé számítani.

— Elfáradtak már a mi népművelőink — mondják a csökmői elvtársak, ha megkérdezzük, hogy miért nem mozgósítják őket jobban a felvilágosító munkára, vagy miért nem javítják a népművelő munka minőségét. Csökmői népművelőink elfelejtik, hogy ez a munka megtisztelő pártmeghízást s nekik valóban a népművelőknek kell lenni, ami nagyon szép és hálás feladat.

A Járási Tanács mezőgazdasági osztálya, a hibák ellenére is, sokat tesz a mezőgazdasági munkák meggyorsításáért. Az instruktori csoport jó működésének eredménye az is, hogy Darvason már végezték a mélyszántással. Ugyancsak jó Vekerd eredménye, ahol szintén közel járnak a 100 százalékhöz.

Állt neki a cukorrépaásásnak. Felásott ugyan egy nap 600 négyzetölet, azonban mennyivel nagyobb segítség lett volna az, ha alaposan megszervezi a versenyt s ezzel biztosítja a répa felásását. Ugyancsak helytelen volt Csökmöm az egész közigazgatási apparátus „kivezéniése” cukorrépaátásni a tzsacs-nak, mert erre az időre a tanácsnál megállt minden élet.

A példák azt mutatják, hogy a Járási Tanács mezőgazdasági osztálya sok esetben nyújt konkrét támogatást a járás községeinek a munkában. Ennek leg-többször meg is van az eredménye, mint Darvason, Furtán vagy Dancsházán. Hibák, lemaradások azonban meg így is vannak, aminek az okát alaposan ki kell értékelni s oda kell hatni, hogy a járás időben végezzen a mezőgazdasági munkákkal. (T. F.-né.)

Az egész ország megünnepli Vörösmarty szü életének 150. évfordulóját

Vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulóját ünnepeljük ország-szeri december 1-én. Az ünnepségek már november 20-án, hétfőn megkezdődnek, amikor Trencsényi Waldapfel József egyetemi tanár tart előadást Vörösmartyról a Tudományos Akadémia ülésén. Az Irószövetség a Zeneakadémián tart ünnepi ülést az évforduló napján, december 1-én. Itt Horváth Márton, az MDP Politikai Bizottságának tagja méltatja a nagy költő munkásságát. A fejérmegyei Kápolnásnyék, Vörösmarty szülőfaluja, valamint Szekesfehérvár, a tolnamegyei Börzöny és Pincehely, Vörösmarty életének egy-egy fontos állomása is ünnepségek színhelye lesz. A Szépirodalmi Könyvtár három kötetes jubileumi kiadásban bocsátja közre Vörösmarty összes műveit. A Szépirodalmi Kiskönyvtár pedig tízezer példányban adja ki Vörösmarty válogatott költeményeit.

Konkrét segítség a községeknek

Dancsházán fennakadás volt a vetésnél. A földművelészet nem gondoskodott előre a vetőmag leszállításáról s emiatt néhány napig nem tudták vetni. A mezőgazdasági osztály észrevette a hibát és azonnal intézkedett, így még idejében be tudták hozni a lemaradást. Ahogy a mag megérkezett, egyetlen nap alatt 70 holdat vetettek be a dancsházaiak.

Furtán rossz munkát végeztek a zsákai gépállomás traktorosai. Sok volt a vakbarázda, tört a vetőgép, sőt olyan eset is történt, hogy keresztbe-kasba szántottak dűlőket. A mezőgazdasági osztálynak tudomására jutott ez a felelőtlen, hanyag munka s intézkedett is azonnal, hogy a hibákat

A szerződésalkötést

is szorgalmazta a járási tanács. A mezőgazdasági osztály előadói minden esetben átbeszéltek a földadatokat a községi párttitkárral, tanácselnökkel s segítettek a felvilágosító munka megszervezésében. Ennek lett az eredménye az, hogy Darvas a cukorrépa kivéte-

lével már kimerítette szerződésalkötési előírnyázatát, így a járásban az első helyre került. Jól halad a szerződésalkötés Ujváron is.

Helytelen módja azonban a segítségnyújtásnak az olyan eset, mint ahogy az egyik előadó Nagy-rában tette. A tzsacs-ben maga

Minden erőnkkel megvédjük békénket

A Magyar Békékongresszuson ismét bebizonyítottuk, hogy békét akarunk. A világ dogozóinak a béke mellett újabb harcok kállását jelenti a varsói II. Békévilágkongresszus. Békéakarunkat bizonyítjuk be napról napra termelési eredményeinkkel is. Ezt fejezzük ki azzal is, hogy részvételünk a szabadságharcos kiképzésen.

Nagyon örülök, hogy én is tagja lehetek a szövetségnek, néphadseregünk tartalékosparancsnok. De ahhoz, hogy valóban tartalékos lehessünk, fokozottab tanulásra van szükségünk. Jó harcok csak az lehet, aki ismeri fegyverét, tudja forgatni és tudja, hogy miért veszi kezébe.

Mi jó harcok akarunk lenni. Azokról veszünk példát, akik szétzúzták a hitleri fasizta sereget,

azokról, akik életük árán védtek Sztaálinrádot. Azért tanuánk, hogy meg tudjuk védeni gyárainkat, ahol dolgozunk, iskoláinkat, ahol gyermekeink tanulnak, kórházainkat, ahol a dolgozók egészségét védik.

Legtöbb fegyverünk, amivel fel kell magunkat vértelnünk, a marxizmus-leninizmus ismerete. Nem lehet jó szabadságharcos az aki nem tudja alkalmazni ezt a fegyvert, amely képessé tesz bennünket arra, hogy leküzdjük az útnak börtölt akadályokat. E nélkül nem tudjuk felsmerni ellenségeinket sem, akik virágos kertünkbe próbálják bedugni vaddisznó ormányukat s ottk üzemünkben vagy másutt bomlasztanak, akadályozzák a termelést.

Bocskai László MSZHSZ elvtárs

